
ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO, REALIZADA DIA 08 DE ABRIL DE 2019,COM INÍCIO  ÀS 09 

HORAS DA MANHÃ NO PLENÁRIO NELSON PEREIRA MARTINS(NELSON 

MARIANO),NA CÂMARA MUNICIPAL DE HIDROLÂNDIA, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR SENHOR TADEU RODRIGUES MARTINS, COM 

PRESENÇA DOS VEREADORES:ANTONIO GEONILTON PEREIRA DE SOUSA, 

ANTONIO SAMUEL MARTINS PERES, FRANCISCA SENA DE ARAUJO, 

FRANCISCO IRANILDO DE OLIVEIRA TELES, FRANCISCO MARTINS DE 

OLIVEIRA, JAILSON PAULINO TIMBO,JOÃO VICTOR FARIAS MORORÓ, 

PEDRO PERES DE SOUSA E VICENTE NETO MARTINS FARIAS. HAVENDO 

NUMERO LEGAL EM NOME DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTA A SESSÃO SAUDANDO A TODOS OS PRESENTES, AUTORIZOU A 

SECRETÁRIA LER A ATA DA SESSÃO ANTERIOR, APÓS COLOCOU-A EM 

VOTAÇÃO E AMESMA FOI APROVADA POR TODOS OS VEREADORES 

PRESENTES.EM SEGUIDA CONVIDOU O SENHOR LUIS TIMBÓ SECRETÁRIO 

DE FINANÇAS PARA SENTAR JUNTO AOS VEREADORES,OMESMO ENVIOU  

UM OFICIO SOLICITANDO FAZER USO DA TRIBUNA PARA ESCLARECER 

ALGUMAS AÇÕES REFERENTES A SUA SECRETARIA.APÓS O SENHOR 

PRESIDENTE APRESNTOU A PAUTA COM O SEGUINTE PROJETO: PROJETO 

DE LEI Nº07 DE 21 DE MARÇO DE 2019-DISPÕE SOBRE O PERÍMETRO 

URBANO DO MUNICÍPIO DE HIDROLÂNDIA,DECREVE OS LIMITES DA 

CIDADE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.EM SEGUIDA O SENHOR LUIS TIMBÓ 

USOU A PALAVRA,CUMPRIMENTOU TODOS,INICIOU FALANDO SOBRE SUA 

TRAJETÓRIA DE VIDA BEM COMO SUAS EXPERIÊNCIAS, COMETOU QUE 

HOJE  TRABALHA NA ATUAL ADMINISTRAÇÃO  MAS NAO POR 

NECESSIDADE FINANCEIRA MAS PELA  AMIZADE QUE TEM  COM A 

PREFEITA E QUE SUA MISSÃO É TENTAR  AJUDAR A MESMA A CONCERTAR 

AS INÚMERAS IRREGULARIDADES DEIXADAS PELA ADMINISTRAÇÃO 

ANTERIOR,O QUE NÃO ESTÁ SENDO FÁCIL,APÓSSFALAR DAS ATUAIS 

REALIZAÇÕES DA ADMINISTRAÇÃO PEDIU DESCULPAS AO VEREADOR 

VICENTE NETO PELA FORMA COMO O TRATOU NA SESSÃO PASSADA, O 

VEREADOR SENHOR PEDRO PERES PARABENIZOU AO SECRETÁRIO POR 

SEU HISTÓRICO DE VIDA E EM RELAÇÃO AOS ESCLARECIMENTOS DOS 

FATOS ADMINISTRATIVOS AOS QUAIS  MOSTROU  TODA SEGURANÇA.O 

VEREADOR VICENTE  PERGUNTOU QUAL SERIA O IMPEDIMENTO POIS 

ALGUNS FUNCIONÁRIOS O PROCURARAM DIZENDO TEREM IDO AO BANCO 

E NÃO TEREM CONSEGUIDO REALIZAR EMPRÉSTIMOS CONSIGNADOS,O 

MESMO LHE RESPONDEU QUE A MARGEM PERMITIDA PELA PREFEITURA É 

DE  ATÉ TRINTA POR CENTO PARA TODO OS FUNCIONÁRIOS E ENCERROU 

DIZENDO QUE IRES ESTÁ SENDO UMA DAS MELJHORES PREFEITAS QUE 

ESTE MUNICÍPIO JÁ TEVE E AGRADECEU A ATENÇÃO DE TODOS,O SENHOR 

PRESIDENTE AGRADECEU OS ESCLARECIMENTOS FEITOS PELO 

SECRETÁRIO E DISSE QUE A CASA ESTARÁ SEMPRE ABERTA PARA QUE A 

ADMINISTRAÇÃO POSSA VIR PRESTAR SEUS FEITOS À COMUNIDADE 

SEMPRE QUE DESEJAREM.APÓS FACULTOU A PALAVRA AO VEREADOR 

IRANILDO TELES,QUE APÓS SAUDAR A TODOS,FALOU DO INVERNO QUE 

ESTÁ SENDO MUITO BOM PARA NOSSA REGIÃO,DISSE QUE EM RELAÇÃO À 



PREFEITURA PROCURA SEMPRE SE INFORMAR ANTES DE VIR À TRIBUNA 

COBRAR  QUALQUER AÇÃO DA GESTÃO, ESCLARECEU QUE TEM 

ENTENDIMENTO DAS LEIS  E DISCORDOU DE ALGUMAS COISAS DITAS 

PELO SECRETÁRIO LUÍS TIMBÓ,O VEREADOR INFORMOU QUE  

PROTOCOLOU UM OFÍCIO AO CHEFE DA SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA SOLICITANDO QUE PROVIDENCIE A ROÇAGEM DOS 

MATOS NA PAREDE DO AÇUDE DO SENHOR BASÍLIO,BEM COMO  NOS 

ACOSTAMENTOS DE TODA A EXTENSÃO DA ESTRADA QUE LIGA A SEDE 

DO MUNICÍPIO AO DISTRITO DE IRAJÁ.DISSE QUE  A COMUNIDADE DO 

DISTRITO TAMBÉM RECLAMA PELA  CONCLUSÃO DA PRAÇA DO DISTRITO 

QUE ESTÁ COM A OBRA PARADA,BEM COMO  A CRECHE FRANCISCO 

COSTA MARTINS SE ENCONTRA EM PÉSSIMAS CONDIÇÕES,PORÉM A 

CRECHE QUE FUNCIONA ATUALMENTE  NÃO TEM AUTORIZAÇÃO DA 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO,O DO ESTADO, E ACHA QUE COM ISSO A 

ADMINISTRAÇÃO ESTEJA COMETENDO IRREGULARIDADE,FALOU AINDA 

SOBRE AS  REFORMAS DOS COLÉGIOS QUE FORAM  INICIADAS MAS ESTÃO 

PARADAS,  DISSE  QUE A ADMINISTRAÇÃO  TEM QUE COBRAR DA 

EMPRESA RESPONSÁVEL . O PRESIDENTE TADEU DISSE QUE A REFERIDA 

CRECHE CITADA PELO COLEGA EXISTE SIM E QUE O REPASSE FOI DO MEC 

E QUEM DEU A MESMA COMO CONCLUÍDA FOI A GESTÃO ANTERIOR, COM 

RELAÇÃOFALOU QUE EM RELAÇÃO AS OBRAS DAS ESCOLAS DISSE QUE 

PROVIDENCIAS ESTÃO SENDO TOMADAS   CONTRA A EMPRESA  E QUE UM 

RELATÓRIO JÁ HAVIA SIDO ENCAMINHADO AO MINISTÉRIO 

PÚBLICO.IRANILDO DISSE QUE FOI INFORMADO POR UM FUNCIONÁRIO DA 

ESCOLAQ DO DISTRITO DE CONCEIÇÃO QUE A INTERNET QUE UTILIZAM 

NA MESMA É PAGA PELOS FUNCIONÁRIOS,NO ENTANTO O PRESIDENTE 

TADEU DISSE QUE EXISTE UM CONTRATO DO MEC COM A EMPRESA VIVO  

E QUE NEM PREFEITUTA NEM SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PAGAM POR 

ESTE SERVIÇO.O VEREADOR PEDRO PERES INFORMOU AO COLEGA 

IRANILDO QUE A SENHORA PREFEITA JÁ HAVIA SOLICITADO AO 

SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA O CONCERTO DESSA PAREDE DO 

AÇUDE.O VEREADORBFRANCISCO OLIVEIRA INFORMOU QUE A PRAÇA DO 

DISTRITO DE IRAJÁ ESTÁ COM 80 POR CENTO CONCLUIDA E QUE ELA ESTÁ 

DENTRO DO PRAZO PARA ENTREGA.O VEREADOR IRANILDO NÃO 

CONCORDOU COM A AFIRMAÇÃO DO COLEGA.APÓS A PALAVRA FOI 

FACULTADA AO VEREADOR VICENTE NETO,QUE INICIOU AGRADECENDO 

A DEUS POR MAIS UM DIA DE TRABALHO,PEDIU QUE AO SUBIR NA 

TRIBUNA SEJA RESPEITADO AO FAZER SUAS COBRANÇAS.APÓS 

COMENTOU QUE FOI PROCURADO POR ALGUNS FUNCIONÁRIOS,QUE  OS 

MESMOS ESTÃO SE SENTINDO PREJUDICADOS AO SE DIRIGIREM AO 

BANCO PARA REALIZAR EMPRÉSTIMO CONSIGNADOS,POIS  A MARGEM  

QUE ANTES CONCEDIDA PELA PREFEITURA ERA DE 30 POR CENTO AGORA 

É DE 40 POR CENTO.COMENTOU TAMBÉM QUE OUTRAS PESSOAS LHE 

PROCURARAM RECLAMANDO QUE NO HOSPITAL MUNICIPAL ESTÁ 

ACONTECENDO UMA CERTA DIFICULDADE PARA A LIBERAÇÃO  DA  

PAPELADA PARA PROVIDENCIAREM A CERTIDÃO DE ÓBTO DE UM 

PARENTE,DISSE QUE ISSO NÃO PODE ACONTECER E QUE PRECISARIA 



DISCUTIR COM OS COLEGAS A RESPEITO,POIS É DIREITO E DEVER DO 

HOSPITAL E QUE FARÁ ISSO ATRAVÉS DE UM PROJETO.EM SEGUIDA A 

PALAVRA FOI FACULTADA AO VEREADOR GEONILTON,QUE INICIOU 

PEDINDO UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO JOVEM 

ERMIDIO FILHO,APÓS DISSE CONCORDAR COM A FORMA DE COBRANÇAS 

FEITAS PELO COLEGA IRANILDO POIS NÃO VÊ ESTA ADMINISTRAÇÃO  

REALIZAR AS TANTAS PROMESSAS FEITAS EM CAMPANHA,APENAS 

CULPAR A GESTÃO ANTERIOR  POR TUDO QUE NÃO CONSEGUE 

REALIZAR,,ACHA QUE PELO MENOS O QUE HAVIA ANTES TIVESSE SIDO 

DADO CONTINUIDADE,CITANDO A FESTINHA PARA IDOSOS E  

DEFICIENTES,BAILE DE DEBUTANTES,ENXOVAL PARA GRÁVIDAS DENTRE 

OUTROS,ALÉM DE EXCELEENTES MÉDICOS QUE ANTES ATENDIAM A 

POPULAÇÃO E HOJE POR QUESTÔES POLÍTICAS NÃO PRESTAM MAIS SEUS 

SERVIÇOS, O QUE FEZ A POPULAÇÃO PERDER MUITO COM ISSO.O 

VERADOR FRANCISCO OLIVEIRA COMENTOU QUE OS MÉDICOS CITADOS 

PELO COLEGA  ERAM MUITO  BEM PAGOS PELOS SERVIÇOS QUE 

PRESTARAM,NÃO FAZIAM  NADA DE GRAÇA, NA OPORTUNIDADE DISSE 

QUE CERTIDÃO DE ÓBITO E TAMBÉM DE NASCIMENTO SÃO FEITAS NO 

CARTÓRIO E QUE   APESSOA TEM 15 DIAS PARA FAZER A DOCUMENTAÇÃO 

TOTAMENTE GRATUITA.O.VEREADOR JOÃO VICTOR PEDIU PARTE AO 

COLEGA GEONILTON  PARA ESCLARECER QUE MÉDICOS COMO SEU PAI 

ERIVALDO MORORÓ  JÁ AJUDOU MUITO HIDROLÂNDIA,COMO TAMBÉM A 

TANTOS OUTROS MUNICÍPIOS,DISSE QUE O PRÓPRIO COLEGA FRANCISCO 

OLIVEIRA JÁ SE BENEFICIOU MUITO COM ISSO,LEVANDO PACIENTES PARA 

SEREM CONSULTADOS POR ELE.O VEREADOR IRANILDO PEDIU QUE FOSSE  

MAIS RESPEITADO O REGIMENTO INTERNO DESTA CASA POIS AS SESSÕES 

ESTÃO FICANDO MUITO TURBULENTAS,QUE OS COLEGAS PRECISAM SE 

CONTROLAR  MAIS OU DEIXAREM PARA FALAR QUANDO FOREM A 

TRIBUNA.GEONILTON TAMBÉM CONCORDOU COM O PEDIDO DO COLEGA  

E CONTINUOU FALANDO DE BENEFÍCIOS QUE   A GESTÃO PROMETEU 

REALIZAR E JÁ ESTÁ EM SEU TEREIRO ANO DO MANDATO E NADA 

FEZ,CITANDO O ESTÁDIO MUNICIPAL QUE A PREFEITA PROMETEU NO 

INICIO DE SUA GESTÃO E ATÉ AGORA SÓ PROMESSAS,FALOU TAMBÉM   

SOBRE O MATADOURO PÚBLICO QUE TANTO TEM DEMORADO PARA 

VOLTARA FUCIONAR,ALEGOU QUE HOJE NÃO VÊ AS ESCOLAS DO 

MUNICÍPIO NEM  AS DOS DISTRITOS SE DESTACAREM COMO ANTES ,QUE 

RECEBIAM PRÊMIOS POR SEREM CONSIDERADAS COMO ESCOLAS NOTA 

DEZA E FINALIZOU DIZENDO QUE TAMBÉM NÃO VÊ NESTA GESTÃO A 

ELABORAÇÃO DE  PROJETOS PEDINDO AOS DEPUTADOS PARA LIBERAREM 

VERBAS PARA BENFEITORIAS  EM NOSSA CIDADE.EM SEGUIDA O SENHOR 

PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AO VEREADOR JOÃO VÍCTOR QUE 

INICIOU PEDINDO QUE ESTA CASA EMITISSE UM OFÍCIO A ENEL PEDINDO  

PARA QUE ALGUÉM VENHA PRESTAR EXPLICAÇÕES QUANTO AS 

INÚMERAS QUEDAS DE ENERGIA NOS ULTIMOS MESES POIS TANTO NA 

SEDE QUANTO NOS INTERIORES AS PESSOAS TIVERAM MUITOS 

PREJUIZOS,COM RELAÇÃO AO COMENTÁRIO  DO COLEGA FRANCISCO 

OLIVEIRA DE QUE SEU PAI ERIVALDO MORORÓ VEM AO MUNICÍPIO DE 



HIDROLÂNDIA  SOMENTE EM ÉPOCA DE CAMAPANHA ELEITORAL,DISSE 

QUE FICOU MUITO TRISTE COM A AFIRMAÇÃO DO COLEGA QUE TANTO JÁ 

SE BENEFICIOU COM CONSULTAS PARA SEUS ELEITORES,DISSE QUE  EM 

QUALQUER DIA OU ÉPOCA SE AS PESSOAS O PROCURAM ELE SEMPRE 

TENTA AJUDAR PORQUE GOSTA DE SEUS CONTERRRÂNEOS E FINALIZOU 

DIZENDO QUE TODO VEREADOR PRECISA TER CONHECIMENTO DO 

REGIMENTO INTERNO DA CASA PARA PROCEDER DE ACORDO COM O 

MESMO. APÓS O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU A PALAVRA AO LÍDER 

DA PREFEITA VEREADOR JAILSON TIMBÓ, O MESMO SAUDOU A 

TODOS,DISSE QUE A SESSÃO ESTAVA BASTANTE CONTURBADA E EM 

VISTA DOS COLEGAS  TEREM PEDIDO PARA QUE O REGIMENTO  INTERNO 

SEJA CUMPRIDO,PEDIU QUE  AS SESSÕES OCORRAM NOS DIAS E HORÁRIOS 

CORRETOS OU SEJA AS QUARTAS FEIRAS COM INÍCIO ÁS 20:30,POIS 

ACREDITA QUE NESTE HORÁRIO A  MAIORIA DA COMUNIDADE POSSA 

PRESTIGIAR.EM SEGUIDA LEU UM OFÍCIO   REPASSADO PELO SECRETÁRIO 

DE EDUCAÇÃO SENHOR TARCISO RODRIGUES MARTINS ESCLARECENDO A 

RESPEITO DA CRECHE DO DISTRITO DE IRAJÁ CITADA NA SESSÃO 

ANTERIOR PELO VEREADOR IRANILDO TELES,QUE DISSE QUE  A MESMA 

APRESENTAVA ESTRUTURA COMPROMETIDA PONDO ASSIM A VIDA DOS 

ALUNOS E FUNCIONÁRIOS EM RISCO.O SECRETÁRIO NO OFÍCIO  DISSE QUE 

SE O VEREADOR APRESENTAR UM LAUDO TÉCNICO ASSINADO  POR UM 

ENGENHEIRO CIVIL ONDE ELE CONFIRMASSE A AFIRMAÇÃO DO 

VEREADOR GARANTIU QUE IMEDIATAMENTE A CRECHE SERIA 

INTERDITADA. APÓS JAILSON REPASSOU AINDA SOBRE A PRAÇA DO 

DISTRITO DE IRAJÁ,DISSE QUE A MESMA PASSOU POR UMA VISTORIA E FOI 

CONSTATADA  POR UM ENGENHEIRO QUE A MESMA SE ENCONTRA COM 80 

POR CENTO  DA OBRA CONCLUÍDA,AGUARDANDO AGORA O REPASE DE 30 

POR CENTO PARA DAREM CONTINUIDADE.JAILSON COMENTOU AINDA 

SOBRE A OBRA DO ESTÁDIO MUNICIPAL QUE ESTÁ PARADA MAIS NÃO POR 

CULPA DA GESTÃO ATUAL,POIS A MESMA VEM INCANSAVELMENTE 

LUTANDO PARA CONSEGUIR DAR ANDAMENTO E FINALIZOU  DESEJANDO 

OS PÊSAMES AOS FAMILIARES DO JOVEM VITIMADO PELA 

IRRESPONSABILIDADE NO TRÃNSITO DE HIDROLÂNDIA.O PRESIDENTE 

INFORMOU AO COLEGA JAILSON QUE DESDE A ÉPOCA EM QUE RICARDO 

TIMBÓ FOI PRESIDENTE DESTA CASA UM PROJETO FOI APROVADO ONDE 

NELE REVOGAVA O PARÁGRAFO 156 DO REGIMENTO 

INTERNO,ALTERANDO A DATA PARA AS SEGUNSAS-FEIRAS AS 9:00 HORAS 

DA MANHÃ.APÓS CONCEDEU UM  MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DE EMIDIO FILHO.EM SEGUIDA COLOCOU O PROJETO DE 

LEI Nº07 DE 21 DE MARÇO DE 2019 EM VOTAÇÃO,O MESMO FOI QAPROVADO 

POR UNANIMIDADE.NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR EM NOME DE 

DEUS DECLAROUU POR ENCERRADA A SESSÃO AGRADECENDO  A 

PRESENÇA DE TODOS,COMUNICANDO QUE A PRÓXIMA OCORRERÁ DIA 22 

DE ABRIL APARTIR DAS 9:00 HORAS DA MANHÃ.CÂMARA ,UNICIPAL 

PLENÁRIO NELSON PEREIRA MARTINS(NELSON 

MARTINS),HIDROLÂNDIA,CEARÁ AOS DIAS 08 DE ABRIL DE 2019. 
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